

## Vročena visoka državna odlikovanja

Ob prazniku občine Ljubljana Vič-Rudnik je predsednik občinske skupščine Peter Vrhunc vročil visoka državna odlikovanja trem zaslužnim družbenopolitičnim delavcem. Ob prisotnosti predstavnikov družbenopolitičnih organizacij je **Drago Černoš** predsedniku OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik izročil **Red republike z bronastim vencem, Janji Domitrovič** – glavni in odgovorni urednici Neše komunne **Red zaslug za narod s srebrno zvezdo** in **Veri Gradišar** – članici občinskega komiteja ZK Ljubljana Vič-Rudnik z **Redom zaslug za narod s srebrno zvezdo**. Za večletno uspešno družbenopolitično delo jih je odlikovalo Predsedstvo SFRJ.



Občinska nagrada za Helgo Kuclar

## Letošnje nagrade in priznanja

Nagrado občine Ljubljana Vič-Rudnik za leto 1989 so prejeli: **MAKS KLANŠEK** – za dolgoletno vestransko družbenopolitično delo v občini, **HELGA KUCLAR** – za aktivno družbenopolitično delo in dolgoletno ustvarjalno delo na področju preventive in vzgoje v cestnem prometu, **JULIJ PLANINC** – za dolgoletno družbenopolitično delo v občini.

Priznanje občine Ljubljana Vič-Rudnik za leto 1989 so prejeli: **GASILSKO DRUŠTVO BREZOVICA** – za uspehe na področju požarnega varstva, **RADO KERIN** – iz Lavrice – za prizadevno delo v krajevni skupnosti, **DUŠAN PARAZAJDA** – iz Centra Dolfke Boštjančič – za posebne uspehe na področju usposabljanja in varstva deševno prizadete populacije, **ROMAN REMS** – iz Ljubljane – za dosežene rezultate v strokovnem delu na področju urbanizma.

Posebno priznanje občine Ljubljana Vič-Rudnik pa sta prejela **ANDRAŽ LEGAT** in **dr. CIRIL ZEVIK** za tehnično izboljšavo Uporovni senzor za merjenje korozije.



Zoran Markovič izroča priložnostno darilo Petru Vrhuncu na osrednji proslavi občinskega praznika

## Obisk gostov iz Lajkovca

Osrednje proslave letošnjega občinskega praznika se je udeležila tudi letos delegacija pobratene občine Lajkovac. Vodil jo je predsednik tamkajšnje občinske skupščine Zoran Markovič, v njej pa sta bila še predsednik občinske konference SZDL Radovan Markovič – Beli in sekretar občinskega komiteja ZK Slobodan Markovič. Med svojim obiskom so se pogovarjali s predstavniki naše skupščine, izvršnega sveta in družbenopolitičnih organizacij. Ogleдали so si tudi Kemijski inštitut Boris Kidrič in prisostvovali proslavi ob jubileju srednje šole za strojništvo.

## LETNA SKUPŠČINA

# Borci so za demokratični napredek

4. maja so se na redni letni skupščini zbrali borci naše občinske organizacije. Uvodno poročilo je podal njen predsednik Alojz Škufca in nekaj ključnih misli tudi objavljamo. V svojih razpravah so se predstavniki krajevnih borčevskih organizacij pa tudi številni gostje dotaknili predvsem aktualnih vprašanj našega sedanjega trenutnega družbenopolitičnega življenja. Zapišemo lahko, da jih situacija še kako zaskrbljuje in da znajo prav borci še tako tenkočutno prislusniti tudi novim dogajanjem na slovenski politični sceni, pri čemer poudarjajo strpno in demokratično ter argumentirano konfrontacijo mnenj v duhu pluralizma znotraj Socialistične zveze.

Z zanimanjem so prislusnili tudi informaciji o dogajanjih in stanju družbenoekonomskih razmer v občini, ki jo je podal predsednik občinskega izvršnega sveta Stane Drolj.

V razpravi je med prvimi sodeloval Franci Sterle. Kritično je ocenil odnos družbenih dejavnikov do zgodovinskega in področja narodnoosvobodilnega gibanja. Menil je, da družba premalo izkoristi dane možnosti za ohranjanje tovrstnih pričevanj in premalo stimulatивно vrednosti pisano besedo s tega področja.

Predsednik Mestnega odbora ZZB NOV Stane Vrhovec je po pozdravu svojo razpravo namenil socialnemu položaju borcev, ki v teh kriznih časih postaja vse težji. Zavzel se je za vsestransko pozornost vseh dejavnikov družbene skupnosti pri premoščanju takšnega stanja. Spregovoril je tudi o sporih med borčevskimi organizacijami v Jugoslaviji, se zavzel za strpen in kulturne dialog pri razreševanju odprtih vprašanj in izrekel vso podporo slovenskemu političnemu vodstvu.

V imenu republiškega odbora ZZB NOV je skupščino pozdravil Stane Repar. Pozval je člane, da skušajo tudi oni oceniti delo republiškega odbora, saj se je potrebno tudi v borčevski organizaciji odmakniti od forumskega dela. Po tem ko je očrtal najnovjša dogajanja v Jugoslaviji in Sloveniji, je še posebej poudaril, da bo potrebno še precej truda, da bomo dosegli socializem po meri človeka. Unitarizem in centralizem nista poti po kateri bi ga dosegli, temveč je to demokracija. Pa vendar ni demokracija zveza preko katere se dokopljemo do oblasti. Dotaknil se je tudi natočevanja v sredstvih javnega obveščanja ter povedal, da slovenski borci nimajo nikakršnih razlogov, da bi pristajali na izredni borčevski kongres. Ludvik Golob se je pridružil tistim razmišljanjem in stališčem, ki bodo pripomogla h krepitvi moči in enotnosti slovenskega vodstva. Dotaknil se je problematike zgodovinskega, največ svoje razprave pa je namenil še vedno naciotanem odnosu do razvoja dela občine in preveliko zapostav-

## Zavračamo vse, kar nas razdvaja

Vse aktualne politične teme so dominirale v delu borčevskih organizacij, pa tudi na skupščinah v KS, ki so končane te dni. Iz zapisnikov in vtisov članov predsedstva, ki so sodelovali po KS se vidi, da so borci zaskrbljeni za jutri, zaskrbljeni koliko bomo lahko uspeli predvsem z gospodarsko reformo. Zadrževajo boljše delo, več strokovnosti, manj politikantstva. Podpirajo program Markoviča in ocenjujejo, da so vse vlade do sedaj predvsem študirale kako in komu vzeti denar. Zaskrbljeni so zaradi dogodkov na Kosovu, populizma v Srbiji, mednacionalnih zadržih. Gost ene odskupščin, predsednica sveta KS, mlajša žena nam je rekla: »vi ste soustvarjali to Jugoslavijo, založite svoj ugled in izkušnje, da se stišajo strasti, preneha z medsebojnimi obtožbami«. Na vseh skupščinah so sprejeta znana stališča republiškega vodstva ZB o političnem pluralizmu, precej pa je bilo zamer novim zvezam zaradi negativističnega odnosa do vsega v preteklosti, tudi do NOB, za izrazit antikomunizem nekaterih, kar se ne sklada s pluralizmom v katerem je potrebno biti strpen do vseh drugače mislečih, zamera se postavlja borbi za oblast na prvo mesto, brez programa za boljše življenje delavcev in vseh, ki danes najtežje živijo. Nekate-

## S PROSLAVE OB 30-LETNICI SAMOSTOJNE SREDNJE ŠOLE ZA STROJNIŠTVO IN 100-LETNICI STROKOVNEGA ŠOLSTVA NA SLOVENSLEM

### Boljše znanje le z boljšo učno tehnologijo

»Za današnji čas često pripovedujejo, da je to čas znanja, uveljavljanja visokih tehnologij in vstopa v postindustrijsko družbo; izobraževanje s tako usmeritvijo razglašamo za eno temeljnih družbenih vrednot, vendar je očitno, da naša praktična dejanja temu vselej ne sledijo. V tem pogledu je v razmeroma velikih škripcih (vsaj v Ljubljani) še zmerom t. im. usmerjeno izobraževanje, v katerega sodi tudi celoten sklop šol, v katerih zdajle sedimo«.

S temi besedami je predsednik MK SZDL Jože Osterman na osrednji občinski proslavi ob 100-letnici strokovnega šolstva na Slovenskem in 30-letnici samostojne Srednje šole za strojništvo v torek, 25. aprila v telovadnici STS na Aškercu znova opozoril na več kot težaven položaj našega strokovnega šolstva.

Jubilejno proslavo, ki so se je med drugim udeležili tudi predstavniki naše občine in pobratene občine Lajkovac, je simbolično odprl predsednik OK SZDL Drago Černoš. Predsednik naše frontne organizacije se je posebej zahvalil vsem dosežanjim in sedanjim pedagoškim delavcem Srednje tehnične šole za ves njihov trud, opozoril na pomembno poslanstvo, ki ga ima ta šola in ravnatelju Petru Jenku izročil visoko državno priznanje – Red dela z zlatim vencem.

Po gromkih taktih Pihalnega orkestra Vič-Rudnik, je ravnatelj Peter Jenko nato orisal zgodovinsko ozadje obeh jubilejev. Nazorno je razčlenil razvoj strokovnega (srednjega) šolstva v Ljubljani, čigar skromni zametki segajo še tja v leto 1769, ko je novoustanovljena »Kranjska družba za poljedelstvo in koristne umetnosti« s pomočjo deželnih stanov in osrednje vlade organizirala (prvo) mehansko šolo, nato pa dejal: »Vsaka učna tehnologija v nekaj letih zastara. Ker v šoli izobražujemo na različnih nivojih, potrebujemo različno opremo. Na šolah z manjšim številom učencev je učna tehnologija premalo izkoriščena ali pa je sploh ne moremo nabaviti. Zato je danes zelo vprašljiva mreža šol! Kako čimprej amortizirati učno tehnologijo in nabaviti novo?«

Srednja tehnična šola med drugim sodeluje kar s 73 delovnimi organizacijami v Sloveniji in nekaj v SR Hrvatski ter Bosni in Hercegovini. Predstavnikom nekaterih delovnih organizacij, ki so jim gmotno pomagale pri modernizaciji šole, so ob tej priložnosti tudi podelili posebna priznanja.

## Iz zaključkov

... Skupščina podpira programe tistih družbenopolitičnih dejavnikov, ki pozivajo k razumu, strpnosti, sožitju in zagotavljanju ustvarjalnega vzdušja za uspešno delovne političnega in pravnega sistema v državi...

... najodločneje obsoja neargumentirane napade na SRS, njeno vodstvo, da morajo biti odgovori vodstev odločneji in brezkompromisni...

... vse prenovne in reforme morajo biti v funkciji uveljavljanja učinkovitega gospodarskega in političnega sistema. Borci so za pluralizem idej, pregledov, interesov in programov...

... v bližajočih se volitvah bomo borci podpirali tiste kandidate, ki bodo svoj program zasnovali na navedenih izhodiščih razvoja naše družbe...

... podpiramo stališča glede dopolnil slovenske ustave, posebej še v pripravi nove slovenske ustave, ki mora zagotoviti popolno suverenost SR Slovenije v SFRJ...

ljnost najbolj partizanskih krajev kot so Ig, Iška vas, Tomišelj, Golo, Rob in Velike Lašče. Jože Petelin je odločno podprl uvodno poročilo in slovensko politično vodstvo, smatral je, da bi se morala tudi v javnosti inteligenca bolj oglašati na javne in neupravičene napade na potrajanje naše preteklosti in sedanje zgodovine. Tudi on se je izrekel proti izrednemu borčevskemu kongresu. Mira Svetina je pred skupščino razgrnila problemaiko borčevskega glasila TV-15 Naš tovariš, za izdajanje in večjo kritičnost ter polemičnost glasila, ki ostaja priljubljen ne samo med borci temveč tudi širše. Temu je pritril tudi Stane Zerovnik, ki jesicer razpravljal predvsem o aktivnostih in vlogi krajevnih borčevskih organizacij. Matija Pečenik je poleg razprave o poročilu, ki ga je podvzel, namenil precej besed in razmišljanj zadnjemu slovesu od soborcev, čemu bi morali namenjati posebno skrb. Adolf Dimnik je skupščino pozdravil v imenu domičilnih enot in se zahvalil občinskemu odboru kot tudi skupščini občine za dobro sodelovanje in razumevanje. Lojze Brdavs je opisal aktualnosti stanja borčevske organizacije predvsem s področja zgodovinskega in vzdrževanja spominske javke na Brezovici.

Po razpravi in sprejemu poročil in finančnega načrta so sprejeli tudi predlog zaključkov, ki jih bo glede na razpravo dopolnil še občinski odbor.

ra okolja so bila tudi dokaj kritična do stanja v Sloveniji in strankarski naravnosti novih zvez nasploh (nekaj izjav za javnost).

Povsod pa so zelo jasno povedali, da zavračajo demagogijo, liderstvo, politikantstvo in vse kar vnaša med ljudi nasprotja, razdor in sovraštvo.

Po vseh teh vprašanjih smo stališča sprejemali na krajevnih organizacijah ZB in v občinskem odboru, jih prenašali v SZDL, v delegatske skupščine. Večinsko so sprejeta stališča republiškega vodstva ZZB NOV, SZDL, CK, ZKS, predsedstva SRS, torej slovenskega političnega vodstva. Skoraj vse organizacije so sprejele sklep, da podpirajo slovensko vodstvo predvsem v obrambi popolne suverenosti Slovenije, v borbi za demokratizacijo družbe. Prepričani smo, da bo demokratični politični pluralizem učinkovitejši predvsem pa humanejši sredstvo za borbo proti vse močne birokracije od katere nismo imuni tudi mi v Sloveniji, kot pa t. i. protibirokratska populistična revolucija v nekaterih delih Jugoslavije. Zato smo se borci v Jugoslaviji odločili za demokratično, civilno družbo, ki edina lahko zagotovi javnost dela, odgovornost in da bodo na vodilna mesta v gospodarstvu in v oblasti prišli pravi, sposobni ljudje na osnovi znanja in programov, ne pa z voljo političnih veljakov, pa tudi ne ulice na kateri lahko zmaga tudi demagogija in vpitje zmanipuliranih množic.

Iz poročila  
Alojza Škufce



## Borci v Plutalu

Že tradicionalni slavnostni sprejem za nosilce Partizanske spomenice 1941 je gostitelj – občinska skupščina z družbenopolitičnimi organizacijami združil tudi z obiskom delovne organizacije. Tako so bili 20. aprila borci gostje Plutala, kjer so se seznanili z uspehi in razvojem te delovne organizacije, ogledali pa so si tudi najsodobnejše opremljeno proizvodnjo.



Srbrni znak sindikata je prejela tudi Irena Škabar iz Zdravstvenega doma Vič

## Letošnji srebrni znaki sindikata

Ob prazniku dela 1. maja je tudi letos občinski sindikalni svet pripravil krajšo, a prijetno slovesnost. Po krajšem nagovoru in čestitki dosedanjega predsednika občinskega sindikalnega sveta Igorja Vidriha, so najzaslužnejšim sindikalnim aktivistom podelili Srebrne znake sindikata za leto 1988. Letos so jih prejeli: JANEZ AHACIČ – član OO ZS Tobačna tovarna Ljubljana, dr. MARIN BEROVIČ – član OO ZS Kemijski inštitut Boris Kidrič, VALERIJA BUŽAN – OO ZS Center Dolfke Boštjančič, ANTON MAČEK – član OO ZS DO TOZD Tovarna grelnih naprav, JELENA MAČEK – članica OO ZS DO Kemofarmacija, ANDREJ NEMANIČ – član OO ZS RRC, DRAGUTIN RUS – član OO ZS gradbeno podjetje Grosuplje, IRENA ŠKABAR – članica OO ZS Zdravstveni dom Ljubljana, BRANKA TERPIN – članica OO ZS Zavoda za slepo in slabovidno mladino, PETER TROBEC – član OO ZS SŽ Tovil, IVA VRBOLE – članica OO ZS OŠ Franc Leskošek Luka in KONFERENCA OSNOVNIH ORGANIZACIJ ZS delovne organizacije HOJA Ljubljana. V kratkem programu pa so se z doživetim programom predstavili učenci horjulске osnovne šole.

## V POČASTITEV OBČINSKEGA PRAZNIKA

### Tekmovanje ekip ZRVS – ZSMS – najboljši so bili Trnovčani

Občinska organizacija ZRVS je tudi letos organizirala tekmovanje v počastitev občinskega praznika. Ekipa kombinirane iz članov ZRVS in ZSMS so tekmovale v streljanju in topografiji.

V streljanju za prvo mesto je zasedla ekipa krajevne organizacije Trnovo, drugo mesto ekipa krajevne organizacije Horjul in tretje mesto ekipa krajevne organizacije Milan Česnik.

V topografiji je prvo mesto zasedla ekipa krajevne organizacije Barje, drugo mesto je zasedla ekipa krajevne organizacije Dobrova in tretje mesto ekipa krajevne organizacije Milan Česnik.

V skupni uvrstitvi obeh disciplin tekmovanja je prvo mesto zasedla ekipa krajevne organizacije Trnovo, drugo mesto ekipa krajevne organizacije Barje in tretje mesto ekipa krajevne organizacije Milan Česnik.

Kot gost je letos nastopila ekipa Podjetja za avtomatizacijo prometa.

MARJAN KNAVS



STŠ je dobila najsodobnejšo učno tehnologijo



Predsednik OK SZDL Drago Černoš bere obrazložitev ob izročitvi visokega priznanja ravnatelju Petru Jenku